



Николай Александрович Герасимов родился в 1924 году. Семья состояла из девяти человек. Жизнь была тяжелой. Чтобы прокормиться, собирали осот и варили из него суп. А тут еще война. Призвали на фронт восемнадцатилетнего мальчишку из родной башкирской деревни в сентябре 1942 года.

Попал Николай Александрович в 711-ю авиабазу ВВС Тихоокеанского флота, в 13-й авиамеханический батальон.

---

В годы войны Тихоокеанский флот находился в постоянной боевой готовности. Часть кораблей и личного состава была передана действующим флотам и флотилиям. В ходе Маньчжурской операции 1945 года авиация Тихоокеанского флота наносила удары по военно-морским базам,

аэродромам и другим военным объектам противника в Северной Корее. Тихоокеанский флот осуществлял постановку минных заграждений на подступах к Владивостоку и Петропавловску-Камчатскому, бухтам Владимира и Ольги, в Татарском проливе, нарушал морские перевозки противника, содействовал войскам Дальневосточного фронта, наступавшим вдоль восточного побережья Северной Кореи.

---

В самом конце войны, с августа по сентябрь 1945-го, довелось повоевать с Японией. За участие в боевых действиях имеет медали «За боевые заслуги», «За победу над Японией».

После войны он осел в Юрюзани и 30 лет проработал электриком в РЭСе. Живя в своем доме, они с женой держали большое хозяйство. Семья у него тоже не маленькая — пятеро детей, а сейчас уже десять внуков и четырнадцать правнуков. Все семейство умещалось в родительских пенатах, когда собиралось на сенокос.

На вопросы о войне Николай Александрович отвечал так: «А чего ее вспоминать? Была война и прошла. Живем сейчас хорошо, нормально, все есть, и дальше будем жить». В планах у девяностооднолетнего фронтовика прожить еще два года. Когда мы спросили его: «Почему именно два?», он ответил: «Пока два, а там видно будет».

*Источник: avanpress.ru*